



## 中共中央政治局常务委员会召开会议

# 分析国内外新冠肺炎疫情防控和经济形势 研究部署统筹抓好疫情防控和经济社会发展重点工作

## 中共中央总书记习近平主持会议

**据新华社电** 中共中央政治局常务委员会3月18日召开会议,分析国内外新冠肺炎疫情防控和经济形势,研究部署统筹抓好疫情防控和经济社会发展重点工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平指出,在全国上下和广大人民群众共同努力下,全国疫情防控形势持续向好,生产生活秩序加快恢复的态势不断巩固和拓展,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作取得积极成效。同时,我们也面临着不少新情况新问题,特别是境外疫情扩散蔓延及其对世界经济产生不利影响,也给我们疫情防控和经济社会发展带来新的挑战。要准确把握国内外疫情防控和经济社会发展形势的阶段性变化,因时因势调整工作着力点和应对举措,确保打赢疫情防控的人民战争、总体

战、阻击战,确保实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务。

习近平强调,在充分肯定我国疫情防控工作成绩的同时,要清醒看到国内外疫情形势的复杂性和严峻性。湖北和武汉医疗救治、社区防控和后续工作任务依然艰巨繁重,其他地区人员流动和聚集增加带来疫情反弹风险依然存在,特别是国际疫情快速蔓延带来的输入性风险增加。要毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作,决不能让来之不易的疫情防控持续向好形势发生逆转。要加强疫情防控国际合作,同世界卫生组织紧密合作,加强全球疫情变化分析预测,完善应对输入性风险的防控策略和政策举措,加强同有关国家在疫情防控上的交流合作,继续提供力所能及的帮助。要加

强对境外我国公民疫情防控的指导和支持,做好各项工作,保护他们的生命安全和身体健康。

会议强调,要科学精准做好重点地区疫情防控工作。湖北省和武汉市要慎终如始、一鼓作气,坚决打赢湖北保卫战、武汉保卫战。要继续加强医疗救治,将重症患者向高水平定点医院集中,努力提高治愈率、降低死亡率。要完善社区防控措施,有序扩展无疫社区居民活动空间。武汉市要逐步推进复工复产,湖北省其他地区要稳妥有序解除管控措施。湖北省要同有关省份主动对接,做好“点对点、一站式”输送返岗、外地滞留在鄂人员返乡等工作,人员流入地要落实属地责任。要加强人文关怀,组织开展心理疏导,稳妥做好疫情善后工作,防范化解社会矛盾。要突出抓好北京等其

他重点地区疫情防控,优化防控策略,落实防控举措,增强针对性和有效性。

会议要求,要落实外防输入重点任务,完善数据共享、信息通报和入境人员核查机制,航空运输、口岸检疫、目的地送达、社区防控要形成闭环。要完善同有关国家的防控策略协调机制,加强防控和救治经验分享,推动联合科研攻关。

会议指出,受国内外多种因素影响,当前我国经济下行压力持续加大。各级党委和政府要增强紧迫感,加快建立同疫情防控相适应的经济社会运行秩序,积极有序推进企事业单位复工复产,努力把疫情造成的损失降到最低限度。要以省域为单元推动经济社会秩序恢复。所辖县区均为低风险省份,要全面恢复正常生产生活秩序。除湖

北、北京以外,对于省内仍有中风险县区的省份,要做好精准防控,有序恢复生产生活秩序。低风险地区之间的人员和货物流动,必要的健康证明要做到全国互认,不得再设置障碍,不对人员采取隔离措施。要提高复工复产效率,围绕解决企业用工、资金、原材料供应等需求,有针对性地精准施策,打通“堵点”、补上“断点”。要做好法律服务等工作,及时化解合同纠纷、企业债务、劳资关系等纠纷。

会议强调,要加强对国际经济形势的研判分析,及时制定有针对性的政策举措。要兼顾疫情防控和对外经贸合作,在落实防控措施前提下为商务人员往来提供便利,保持国际供应链畅通,创新招商引资、展会服务模式,保障各类经贸活动正常开展。会议还研究了其他事项。

省新冠肺炎防控指挥部办公室明确:  
**境外入粤核酸检测免费  
集中隔离食宿费自理  
未参保患者医疗费原则上自理**

珠江时报讯 记者从广东省新冠肺炎疫情防控指挥部办公室了解到,为做好对境外来粤返粤人员的服务管理,从2020年3月19日零时起,广东对境外来粤返粤人员有关费用实行以下政策:

**一、关于医疗费用**  
境外来粤返粤人员输入病例中参加基本医疗保险的人员,在基本医保、大病保险、医疗救助等按规定支付医疗费用后,个人负担部分由财政给予补助。

境外来粤返粤人员输入病例中未参加基本医疗保险的人员,医疗费用原则上由患者个人负担。参加了商业健康保险的人员,由商业保险公司按合同约定支付。

境外来粤返粤人员输入病例中未参加基本医疗保险、确有困难的人员,经认定符合条件的,可按照法律法规给予医疗救助。

**二、关于集中隔离期间食宿费用**  
境外来粤返粤人员中需要实施集中隔离医学观察的人员,其食宿费用一律由个人自理。

**三、关于核酸检测**  
所有境外来粤返粤人员入境后均应按接受免费核酸检测。

## 南海区网红工厂大赛明日启动

# 招募100支网红团队为南企“带货”

珠江时报讯(见习记者/黄佩雯 通讯员/陈静雅) 3月20日,由南海区新时代文明实践中心、区委宣传部(区文化广电旅游体育局)等多部门联合举办的“南海区网红工厂大赛”将正式启动,招募100支网红团队为南海高质量企业“唱戏”,助推企业扩大产品营销。

网红薇娅直播5小时卖出7000万元,“口红一哥”李佳琦创造一秒卖出8000个套装的销售奇迹……随着直播的崛起,中国电商迎来了重要的转折点,从“图文时代”升级到了“直播时代”。为适应新时代融媒转型发展新趋势以及5G宽频网红直播带货营销新潮流,助推南海品牌企业扩大产品营销,南海区新时代文明实践中心、区委宣传部(区文化广电旅游体育局)、区文明办、区经促局、区科技局和区工商联联合主办“南海区网红工厂大赛”。

本次活动将从3月20日持续至4月30日,将招募100支网红

队伍参赛,通过短视频、图文制作及直播等形式,为由媒体推荐参赛的80家企业做全方位宣传推广。

活动中围绕企业品牌打造的网红作品,将投放在南方+、佛山+、醒目视频、凤凰网、新浪、网易、腾讯、抖音、“南海发布”微信公众号、“创思驿站”微信公众号、“南海文明”微信公众号等平台,达到全媒体覆盖的宣传效果,带动企业订单,推动企业复工复产。

此外,主办方还将对参赛企业进行评选,企业将有机会被评为“最受网民欢迎的南海品牌企业”“最受网民欢迎的南海高质量品牌产品”“拥有硬核技术的南海高质量发展品牌企业”及“南海高质量发展发展的网红工厂”。

你有直播经验吗?你拥有自己的网红团队吗?你想提升团队的知名度吗?快来报名参加南海区网红工厂大赛,为南海高质量企业代言,赢取高达数万元的奖金。



**网红参赛条件**  
必须由相关媒体推荐,在抖音、快手、火山、淘宝、京东等相关视频平台账号的粉丝量必须超过1万(只要有一个账号符合即可),有点击量超过1万的视频作品,具有直播带货经验,具有策划、编辑、包装能力。

**比拼办法**  
▶ 参赛网红队伍将通过“网红品牌秀场(得分占20%)、直播带货比拼(得分占40%)、硬核技术展示(得分占20%)及品牌形象推介(得分占20%)”四个环节,以各投放平台的累计播放量、直播带货交易总额、点赞量和点击量,进行流量PK。  
▶ 根据总得分排名,评出第一名、第二名(2名)、第三名(3名)和15支优胜队伍,奖励高达数万元。

**报名热线**  
南海企业报名:  
13535892779(邓先生)、13794629411(李先生)  
网红团队报名:  
83000123(梁先生)、13727459382(卢小姐)、13924876863(曾小姐)

## 全市公墓殡仪馆清明暂停祭扫活动

珠江时报讯(记者/陈为彬) 昨日,佛山市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室发出通告,要求全市公墓、殡仪馆等清明期间暂停现场祭扫活动,建议市民通过网络祭扫、居家追思等形式表达对先人的怀念和尊重。

今年清明期间,正值疫情防控的关键时期,疫情输入传播风险依然存在。为最大限度减少人员聚集,严防因清明祭扫导致疫情扩散和反弹,切实维护人民群众生命安全和身体健康,通告要求,全市各殡仪馆、公墓、公益性骨灰堂、提供祭扫服务的宗教场所等服务机构,暂停现场祭扫服务接待。全市各殡仪馆暂停举行守灵、遗体告别等人员聚集的相关业务。全市范围内禁止在山林、草地、道路、广场、小区等公共区域燃放烟花爆竹、焚烧香烛纸钱冥物等,停止一切集体性现场祭扫和在宗祠等场所内祭扫等聚集活动。

通告指出,清明期间,全市民政部门,各殡葬、祭扫服务机构将提供网络祭扫、代献鲜花、挂黄丝带、寄心语卡等替代性祭扫服务,市民还可通过“粤省事”的“云祭扫”进行网络祭扫、居家追思、书写寄语等形式表达对先人的怀念和尊重。

通告同时希望广大市民理解、支持和配合全市在疫情防控期间关于清明祭扫活动的措施,及时告知在外地的亲人朋友、准备回乡祭祖的海外侨胞,暂缓回乡祭扫,在外地通过网络祭扫等方式表达对先人的追思。



## 南海村改全面复工一个月,已启动45个项目

# 挂图作战推进村改 打造连片示范项目

珠江时报讯(记者/黄婷 通讯员/张嘉杰) 2月21日,南海区举行广东省城乡融合发展改革创新试验区建设暨村级工业园升级改造现场巡查活动,发出村改的复工冲锋号。如今,距离南海村改全面复工即将满一个月,南海村改进度如何?南海如何追赶上村改任务?

3月11日,桂城爱车小镇项目动工,项目将分两期改造,首期总投资超100亿元。爱车小镇项目采用南海在全国首创的“混合开发”模式进行改造,通过引入社会资本跨界共建,建设以汽车销售及售后服务、汽车文化旅游、行政办公、餐饮娱乐、酒店服务等为一体的大型综合性汽车文化产业园。

不只是桂城,自南海村改全面复工以来,每个镇街都咬紧目标不放松。据统计,2020年,全区72个村级工业

园改造提升试点项目已经启动45个,启动面积1.96万亩,其中,已启动千亩以上项目9个。截至3月13日,已经完成土地整理拆除面积近3500亩。改造提升试点项目累计拆除旧建筑物213万平方米,累计已完成项目9个,完成改造面积379亩,新建成产业载体43万平方米,在建产业载体47万平方米。

目标任务不变,如何赶上时间进度,唯有迎难而上。南海区整治办专职副主任黄永坚

表示,为了加快全区重点村改项目推进力度,区整治办采用大数据系统,实时掌握全区各镇街村改项目进展情况。“这也意味着南海建立‘挂图作战’的工作机制,以目标倒逼时间,以时间倒逼效率,加速推进重点项目落地。”

接下来,区整治办将以区镇联动、部门联动、综合整治方式,开展新一轮环境保护、安全生产、消防安全专项整治,坚决淘汰不符合南海产业发展方向的落后产能,铁腕整治环保、安全、消防、

“两违”问题突出的企业和场所,全面加快村级工业园整治提升进程。

在年初召开的全区提速加力村级工业园整治提升工作推进大会上,区委明确选派200名以上优秀干部下沉到村改一线,确保各项工作衔接有序、高效推进。“从4月开始,首批100名优秀干部将下沉到各个镇街的村改项目,充实村改干部队伍。”黄永坚说。

(下转 A03 版)